
Landeshauptstadt Magdeburg  Magdeburg, 10.11.11 

Der Oberbürgermeister 
 
 

Niederschrift 
 
 
 
     
 Sitzung - OR-R/C/025(V)/11 

Gremium     
 Wochentag, Ort Beginn Ende 
 Datum    
     
     

Ortschaftsrat 
Randau/Calenberge 

Mittwoch, Bürgerhaus Randau, 
Müllerbreite 16 

19:30Uhr 20:10Uhr 

     
 09.11.2011    
     

Tagesordnung: 

 
  Öffentliche Sitzung 
  
  
1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
  
  
2 Bestätigung der Tagesordnung 
  
  
3 Genehmigung der Niederschrift vom 12.10.2011 
  
  
4 Anfragen 
  
  
5 Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates 
  
  
5.1 Information des Ortsbürgermeisters von der letzten Stadtratsitzung 
  
  
5.2 Stand zur Verfügbarkeit des schnelleren Internet für 

Randau/Calenberge 
  
  
5.3 Brauchtumsfeuer 
  
  
5.4 Laubentsorgung in Calenberge 
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5.5 Schäden Elberadweg 
  
  
6 Bürgerfragestunde 
  
  
7 Verschiedenes 
  
  

Anwesend: 
 
Vorsitzender 
Ortsbürgermeister Günther Kräuter  
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Axel Jahoda  
Ortschaftsrat Dr. Norbert Rolf Karl  
Ortschaftssrätin Johanna Pellmann  
Geschäftsführung 
Herr Gerald Schneckenhaus  
 
Mitglieder des Gremiums 
Ortschaftsrat Peter Hagemann  
Ortschaftsrat Michael Kaufholz  
Ortschaftsrat Klaus-Werner Schulz  
 
 Öffentliche Sitzung 
 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 
Der Ortsbürgermeister Herr Kräuter begrüßte die anwesenden Ortschaftsräte und Bürger. Er 
stellte die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates fest. Von 7 Ortschaftsräten waren 4 
anwesend. Damit war die Beschlussfähigkeit des Ortschaftsrates gegeben. 
 
2. Bestätigung der Tagesordnung 
 
Der Ortschaftsrat bestätigte die Tagesordnung einstimmig. 
 
3. Genehmigung der Niederschrift vom 12.10.2011 
 
Der Ortschaftsrat Randau/Calenberge bestätigte die Niederschrift der Ortschaftsratssitzung vom 
12.10.2011 einstimmig. 
 
4. Anfragen 
 
Dr. Karl fragte, wie lange die Baustelle an der Kreuzung „An der Schlossmauer“/“Zur 
Kreuzhorst“ noch in Betrieb ist. 
 
Herr Kräuter: Nachfrage beim Tiefbauamt wird erfolgen. 
 
Frau Pellmann erkundigte sich, ob und wie die Wege die beim Holzabtransport beschädigt 
wurden, wieder hergestellt werden. 
 
Herr Kräuter: Nachfrage beim Forstamt wird erfolgen. 
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Frau Hesse erkundigte sich, ob der Fußweg in der Calenberger Dorfstraße bis zum Grundstück 
Calenberger Dorfstraße 25 noch hergestellt wird. 
 
Herr Kräuter: Nachfrage beim Tiefbauamt wird erfolgen. 
 
Herr Padluch erkundigte sich, wer bei der Ausrichtung der Brauchtumsfeuer auf dem 
städtischen Grundstück (Mühlberg) in Randau durch den Feuerwehrverein Randau und der 
Teilnahme der FFw Randau haftet. 
 
Herr Kräuter: Nachfrage erfolgt beim Rechtsamt. 
 
Frau Pellmann erkundigte sich, ob was Neues zum Randauer Schloss zu berichten gibt. 
 
Herr Kräuter verneinte die Anfrage.  
 
5. Bearbeitungsgegenstände des Ortschaftsrates 
 
5.1. Information des Ortsbürgermeisters von der letzten 

Stadtratsitzung 
 
Herr Kräuter gab bekannt, dass der Tagesordnungspunkt in der nächsten Sitzung des 
Ortschaftsrates erst behandelt wird, da bisher keine neue Stadtratssitzung stattgefunden hat. 
 
5.2. Stand zur Verfügbarkeit des schnelleren Internet für 

Randau/Calenberge 
 
Herr Schneckenhaus berichtete zum Stand des Anschlusses von Randau/Calenberge an das 
schnellere Internet. Nach Aussage des Dezernat 3 sind die Arbeiten abgeschlossen und die 
Prüfung zur Funktionstüchtigkeit der Anlage erfolgte. 
Die Freischaltung der einzelnen Haushalte, die sich bei MD DSL angemeldet haben, wurde bei 
der Telekom angemeldet.  
 
5.3. Brauchtumsfeuer 
 
Der Ortschaftsrat legte fest, dass ab sofort Baumschnitt zum Brauchtumsfeuer auf den 
Mühlberg gebracht werden darf. Ablagerungen von Müll und sonstiger ungeeigneter Materialien 
zur Verbrennung, die am Brauchtumsfeuerstandort abgeladen werden, werden zur Anzeige 
gebracht. 
 
5.4. Laubentsorgung in Calenberge 
 
Herr Kräuter berichtete, dass die Laubentsorgung Calenberger Bürger mit Container des 
städtischen Abfallwirtschaftsbetriebes nach Rücksprache zu einem zeitnaheren Termin des 
Laubanfalls gewährleistet werden kann. 
 
Eine Anfrage von Bürgern und Ortschaftsräten, ob eine kostenlose Bereitstellung von Säcken 
für Laub von städtischen Bäumen , möglich ist, soll an den Abfallbetrieb weitergeleitet werden.  
 
5.5. Schäden Elberadweg 
 
Herr Kräuter berichtete, dass er in Abstimmung mit dem Tiefbauamt Schadstellen auf dem 
Elberadweg gekennzeichnet hat. Die Reparaturen sollen im nächsten Jahr erfolgen. 
Weiterhin hat er mit dem Landesbetrieb für Hochwasserschutz im Bereich der Deichabschnitte 
im Bereich Randau Richtung Magdeburg (mit Radweg) eine zusätzliche Mahd der Deichkrone 
abgesprochen. 
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6. Bürgerfragestunde 
 
Frau Schröder erkundigte sich, wann die Seniorenweihnachtsfeier beginnt. 
 
Herr Kräuter: Um 14.30 Uhr. 
 
7. Verschiedenes 
 
Herr Kräuter berichtete von der Grabenschau im Bereich Pechau und Randau/Calenberge. 
Im Bereich Randau/Calenberge wurde nur eine Problemstelle in der Nähe vom Soldatengrab 
bemängelt. Dort war durch Biber oder Fuchs der Graben durch Aushub versperrt. 
Der Ehle – Ihle – Verband nimmt sich der Problematik an. 
Zum Durchlass am Ortseingang von Randau (Alte Elbe) gibt es noch keinen neuen 
Abarbeitungsstand. 
 
Herr Hesse erkundigte sich, ob der Grabenabschnitt vom alten Silo zur “Hölle“ im Bereich 
Calenberge auch gepflegt wird. 
 
Herr Kräuter: Eine Nachfrage beim Umweltamt bzw. Ehle-Ihle Verband wird erfolgen. 
 
In Vertretung des Ortsbürgermeisters wird Frau Pellmann die Gratulation von Frau Lenze zum 
80. Geburtstag übernehmen. Das ergab eine Abstimmung des Ortsbürgermeisters mit den 
Mitgliedern des Ortschaftsrates. 
 
Herr Kräuter berichtete, dass die Vorbereitungen zum Weihnachtsmarkt problemlos laufen. 
Weiterhin berichtete er, dass der Theaterverein Randau 2 Vorführungen des Märchens „Das 
tapfere Schneiderlein“ in Randau und einmal in Pechau durchführen wird. 
 
Der Ortsbürgermeister schloss die Sitzung um 20.15 Uhr.  
 
 
 

 

Die Niederschrift erhält ihre endgültige Fassung mit Bestätigung in der darauffolgenden Sitzung. 
 
 
 
 
 
Günther Kräuter Gerald Schneckenhaus 
Vorsitzender Schriftführer 
 
 




